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Oppegave 1,

(a) Posisjonsvektor for punktet = r,
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(b) Kompleks representasjon (fysikalsk stgrrelse er her imaginsrdelen):
Ep=E_ e (&40 130 4 | 1N
Parantesen er summen av en geometrisk rekke.
E,=FE é"‘-‘té'd?l'eim
"R™ 7o 1 - ol
Minste verdi for ¢ som gir Ep = 0 blir: ¢ = 2/N
(For ¢=0blir Ep =N E_ sin wt)

(¢) Akustisk intensitet:

N2 m
— kg5 N
maPyomt (N2 w
L& T T pe _Eg_ﬂ_k m? K m? " m?
m? s €75 )
Elektromagnetisk intensitet:
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Oppgave 2.
Flateimpedans i refleksjonsflaten i x=0:
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For samme refleksjonsfaktor r og derfor samme intensitet for reflektert belge vil
to verdier av p,c, oppfylle denne annengradsligningen:
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Oppgave 3.

Betingelsen ka<<1 medfgrer at kildene er enkle . Lydutstralingen blir da lik i
alle retninger. Lydtrykket i stor avstand er proporsjonal med kildestyrken, dvs.
med vibrerende flate, siden i dette tilfelle overflatehastighetsamplitudene er
forutsatt like store. Intensiteten er proporsjonal med lydtrykkamplituden i
kvadrat. Ut fra dette blir forholdet mellom utstralt effekt fra de to lydkildene 11k
kildearealforholdet i kvadrat
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Oppgave 4.

Hendelsene beskrives mest hensiktsmessig i et inertialsystem hvor
veggen er i ro og lydbglgens fasehastighet er vq.

Sende- og mottakstidspunkt for begynnelsen av en periode: tg; og ta1, 0g
for slutten av perioden: tgo og tye . Avstand fly - vegg: r(t). Da gjelder:

r(tgy) + rity) r{tgo) + r{tye)
a1 = o1+ tagy =t 4 2 T
- (rltgg) - rltgy) ) + (r{tpe) - rltm) )
TM=tMe - tM1=tg2 - tg; + ve
dr Ts+ Ty Tg+ Ty _
TM TS + 3 dt Vf ZITS-u vf .
TM 1- usf _ fM 1+ u/vf u fM/ f-1

Tg “1+uivg — f = 1-uvg = vy TEgffr1l

Med tallverdier: v = 340 m/s, f = 5000 Hz, f,,, = 5280 Hz :

5280/5000 - 1 ' .

P4 grunn av denne lave hastigheten har vi kunnet se bort fra forsk]ellen i
tiden malt i et inertialsystem hvor veggen er i ro og egentiden malt i flyets
inertialsystem.

Oppgave 5.
(a) Bolgelengden i =§ = %— =0.64m
Avstanden mellom nabomaksima = 22: =0P
. A. .
PQ=3°0P=3§ =3% = (.96 m

(b)

Avstanden OP mellom nabomaksima er en halv bglgelengde, som
tilsvarer faseforsjell n. Avstanden OQ er to bglgelengder som tilsvarer
faseforskjell 4. I pkt. O og P er derfor mikrofonspenningene og
strileavbgyningene p4 skjermen i motfase, i O og Q i fase:

IO:x=.acosmt
IP:y =-bcoswt
I1Q:y=bcosnt

Med mikrofonene i O og P blir p& skjermen opptegnet en rett linje med
helning - b/a = - 1 dersom b=a.

Med mikrofonene i O og Q blir pa skjermen opptegnet en rett the med
helning b/a = 1 dersom b=a.
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Oppgave 6.

(a)

(b}

(c)

Velger x=0 i 4pningen. Radius i n. Fresnelsone:
an=’\}n7\,f Her:f=1(1q+1/%)=1 1l +12)=2m

a, =632.8-1092 = 1125 mm < a, dvs. Fresneldiffraksjon

92=\l§al=1.591mm

= a, dvs dpningen dekker 2 Fresnelsoner.
Feltamplitudebidragene fra Fresnelsone nr. 1 og 2 hever hverandre:
I'x, blir derfor: (VT ) =0

Intensitetsforholdet blir maksimalt:
i b S (I/Io) =4

nar dpningen utgjgr en Fresnelsone:

2
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NI =2 = %= =Tesag10? AR

Nér skjermen skiftes ut med den komplementare, blir feltamplitudene
iflg. Babinets prinsipp:

Uxp=U,-0=T,

Uxy)=U -2U =-U,

og intensitetsforholdene:

%y (V)= 1

1%, (I/I )=

Intensﬂ;etene ix, og x, blir altsé gsom uten skjerm.



